

高温来袭，运城交警呼吁广大市民 再热也要佩戴头盔出行

□记者 刘凯华 樊朋展 张蕊彤

热热热！这两天，市民都感受到了空气中的灼热气息。近日，我市发布高温预警，预计12日至14日，我市大部分地区最高气温超过37℃。

随着气温逐渐攀升，有人在骑乘电动自行车时怕憋闷，把头盔当成了累赘，有的挂在车把上，有的干脆不戴，这给安全出行埋下了隐患。

数据显示，当事故发生时，头盔可吸收大部分冲击力，起到缓冲、减震的作用，可使受伤者的比例下降70%，死亡率下降40%。不戴头盔，头部损伤率是戴头盔的2.5倍，致命伤是戴头盔的1.5倍。头盔对于摩托车和电动自行车驾驶人来说，是遇到危险时的最后一道防线。

6月11日，在市区沃尔玛岗，盐湖交警大队四中队和指挥中心民警在高峰期，都会雷打不动地走到路口，挥舞着手臂疏导车流，劝导并记录未佩戴安全头盔的骑行者。

“头盔要戴好，不是为交警戴，是为自己戴。”当看到一个骑着“小蓝”的市民没有佩戴头盔时，该中队民警闫军立即上前纠正，并向他讲解了不佩戴安全头盔的危害。

虽然每天不知道要说多少遍佩戴头盔的重要性，但闫军还是不厌其烦。

“这段时间好多了，佩戴率一下子就上来了。”闫军说。

随着夏季的到来，部分市民就把安全抛在脑后，不想佩戴头盔。为此，盐湖交警大队在市区主要路口、路段设置查纠点，集中优势警力，对骑乘电动自行车、摩托车人员不规范佩戴安全头盔的交通违法行为进行严查严管严处。

“整治中，大队要求全体执勤民辅警步子迈起来、哨子吹起来、着装靓起来、违法管起来，下大力气整治不戴安全头盔行为。”闫军说。



▲“一盔一带”安全常在



▲整治劝导齐头并进

如今，在市区的各个路口，都有执勤民辅警和闫军一样，坚守岗位，传递着佩戴安全头盔的重要性。

从7时30分到8时30分，经过一个小时的观察，记者发现市民骑摩托车、电动自行车佩戴安全头盔的比例已超过90%，但还有少数没有佩戴，不过他们在执勤民警的劝导下，也都能积极配合，戴上安全头盔后再骑行。

家住市区槐东路附近的王女士，每天骑电动自行车上班都要经过五六个路口。“几乎每个路口都能看到交警在执勤。”王女士坦言，自己现在不戴头盔都不会出门。

和王女士有相同感受的还有市民李静。李静是市区一所小学的教师，谈起近年来交通秩序的变化，她深有感触。“回到运城的这几年，我最大的感受就是戴头盔出行的市民越来越多了。”李静说。

盐湖交警在做好整治工作的同时，提示广大驾驶人，骑乘摩托车、电动自行车规范佩戴安全头盔不只是法律法规的要求，而且安全头盔作为电动自行车的防护用具之一，规范佩戴能将交通事故死亡风险大幅降低，对保护群众生命安全有重要作用。因此，即便气温升高，佩戴安全头盔也不能“含糊”。天热可以选择半盔或镂空等式样的合格安全头盔，既凉快又能保障安全。

4步走 戴好安全头盔

第1步量好头围或试戴后确定头盔尺码，佩戴时需将后部调节器开至最大；

第2步水平佩戴头盔，不可前仰或者后翘，头盔前仰会导致无法保护前额的安全性，头盔后翘会遮挡视线，无法保护头后部的安全性；

第3步调整束带置于耳朵下方，将调节器旋紧，直到头盔不晃动并感觉舒适。调整两侧织带黑色分叉扣的高度，使耳朵正好位于前后两个织带中间；

第4步将下巴插口的位置调整好并扣紧，以下颌处留有一指空隙为安全又合适的佩戴方法。用双手试着左右转动头盔，以基本不能转动为佳。

查司机 查车辆 筑牢夏夜“安全墙”

运城晚报讯(记者 樊朋展)为有效预防和减少道路交通事故的发生，连日来，夏县交警大队持续开展夜查酒驾集中整治行动，严查酒驾、醉驾等严重交通违法行为(下图)。

工作中，该大队结合辖区实际情况，针对夜间酒驾、醉驾发生的规律和特点，紧紧围绕抓重点时间、重点路段，采取定点巡查和巡逻管控相结合的方式，严厉查处酒驾、醉驾、超员、超载等交通违法行为，切实做到发现一起、查处一起。

行动中，夏县交警大队共查处各类交通违法行为71起，其中酒驾1起，非机动车违反规定载人10起，无证驾驶1起，其他各类交通违法行为59起，为群众夏季出行营造了良好的道路交通环境。



河津交警多措并举 整治交管窗口“黄牛”

运城晚报讯(记者 樊朋展)“黄牛”“黑中介”的存在，严重干扰交管部门窗口的办公秩序，他们以中介为幌子，干着诈骗的非法勾当，侵害群众的合法权益。

为优化营商环境、净化公安交警窗口秩序，连日来，河津交警大队开展了依法打击“黄牛”“黑中介”等顽症痼疾集中整治行动，全面净化交管窗口办事环境，切实维护广大人民群众合法权益。

工作中，河津交警大队不断改进工作方法和工作流程，提高工作效率，并落实问责机制，严禁民辅警为非法中介人员行方便、开绿灯。此外，该大队还要求全体窗口民辅警严格落实上下班制度，对于问题整改不到位、屡督屡犯的民辅警将进行通报并督察问责。同时，规范“一窗办、一证办、异地办”免费导办等便民措施服务，加大“互联网+交管”服务推广力度，引导广大群众通过“线上申请、远程办理”的方式，快捷办理交管业务，最大限度压缩非法中介生存空间。

◆ 新闻链接：垣曲持续“一盔一带”整治



运城晚报讯(记者 刘凯华)为减少道路交通安全隐患，整治城区道路环境，进入6月以来，垣曲交警大队采取整治与教育同步的方式，多管齐下，扎实开展“一盔一带”交通安全整治行动，全力维护全县道路交通形势安全平稳(左图)。

行动中，执勤民辅警采取“劝导+整治+宣传”的工作模式，在辖区重点路口、路段对骑乘摩托车、电动

自行车不按规定佩戴安全头盔和驾乘机动车不系安全带等交通违法行为进行严查。

此外，民辅警还对现场查纠的违法行为进行劝导教育，结合典型案例，向广大交通参与者详细讲解不戴安全头盔、闯红灯、逆行、不系安全带、不礼让行人等交通违法行为的危害，引导广大群众自觉抵制交通陋习，安全文明出行。

连日来，为给广大市民和考生营造良好道路交通环境，全市公安交警部门启动“双护航”模式，提前研判交通态势，积极开展进出城、景区、商圈、考点等区域的交通疏导工作，持续加强考场周边秩序管控，全力确保整体道路交通安全、顺畅。

在绛县绛北大峡谷等景区周边，绛县交警大队针对周边旅游景区车辆增加、各类交通违法行为多发易发等实际情况，以国道、农村、景区“三大战场”为中心，查酒驾、醉驾、货车超载、闯红灯等交通违法行为，同时针对城区重点街路、景区、医院、商圈，从严规范停车秩序、电动自行车通行秩序，确保假期交通秩序文明有序。

端午假期 我市交警守护不打烊

在临猗县，临猗交警大队认真查看了各客运企业安全监管措施的落实情况，检查了各类工作台账，并随机登上公交车，对车辆的安全技术性能和温馨提示进行抽检，就检查出的不足和问题，要求限时整改。

同时，民辅警对企业负责人及驾驶人进行了以案释法警示教育，结合公交企业的运输生产特性，解读相关交通安全法规知识，要求企业负责人严格落实安全管理制度，把好出站关，

防止“病车”上路行驶。

在解州，盐湖交警大队解州中队民警则紧紧围绕解州关帝庙周围的行车秩序，全警动员，坚守岗位，维护景区周边交通秩序，为游客出行保驾护航。

“生命无价，酒后禁驾。”“讲规则不逆行，守交法心安宁。”一张张精致的安全宣传贴纸被贴在景区的显眼处，时刻提醒大家增强安全出行意识。

记者 张蕊彤 刘凯华



◀◀ 交安宣传
进景区

